

DIRECCION REDACCION Conde de Cardenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CORDOBA

SARCOSPONDIOSIS

Nuevos estudios de bacteriología. La sarcospondiosis es una enfermedad parasitaria, generalmente benigna de los vertebrados de sangre caliente...

HISTORIA.—Por Ferrera se estudia y es igual. Balbiani 1883. Los clastos definitivamente entre los esporozoos...

DESCRIPCION.—Estos organismos a veces visibles a simple vista aparecen alargados y a veces globulosos...

La medida que el parásito se desarrolla el núcleo se divide en otros dos secundarios a cuyo alrededor se deposita el protoplasma...

El parásito engruesa, los esporozoos se dividen y da nacimiento a un número de esporozoos. Cuan la fibra muscular se destruye por completo, el parásito cae al tejido conectivo y se redondea.

Manuel Rodríguez Polo Veterinario municipal Prohibida la reproducción

MOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) Precios módicos

De Puelblonuevo UN INFANTICIDIO La benemérita de Puelblonuevo ha detenido a los gitanos José Molina Romero, Antonio Rodríguez Gutiérrez y José Campos Ruiz...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

NOTAS CORDOBESAS

LO QUE DICE LA PRENSA

NOTAS CORDOBESAS Acaba de ponerse a la venta el tomo XI de la importante obra "Notas Cordobesas", que desde hace años viene publicando nuestro distinguido amigo el decano de los periodistas cordobeses...

La personalidad literaria del autor, que ya fué exaltada como merecía por la crítica, es tan conocida que no hemos de ser nosotros, en esta breve nota bibliográfica, los que ensalcemos los méritos que tan honrosamente contrajo en el mundo de las letras.

Ricardo de Montis. Basta conocer su amor a Córdoba, reflejado de gallarda forma en "Notas Cordobesas" para que todos lo admiremos y sintamos por él y por su obra entrañable afecto.

Leer las crónicas que integran los once volúmenes de "Notas Cordobesas", que hasta la fecha van publicados, significa reparar toda la pequeña historia de Córdoba desde el último tercio del siglo pasado hasta nuestros días.

Por todo ello estimamos que "Notas Cordobesas" debe figurar en todas las bibliotecas y con doble motivo en la de todos los cordobeses que sinceramente aman a su patria chica.

Felicitemos al señor Montis por la publicación del tomo XI de "Notas Cordobesas", y agradecemos mucho el ejemplar que ha tenido la atención de enviarnos.

Choque de automóviles En el kilómetro 25 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque, y lugar próximo a la aldea de Cardena, chocó un automóvil conducido por Alberto Carrasco García...

Detención del autor de un incendio La Guardia civil de la aldea de Cardena, ha detenido en la finca "Arroyo Molino", a Martín Triviño Muñoz, de 40 años, presunto autor del incendio ocurrido en la citada finca el día 25 de Agosto...

Detención de cuatrerros y rescate de caballerías La benemérita de Puelblonuevo ha detenido a los gitanos José Molina Romero, Antonio Rodríguez Gutiérrez y José Campos Ruiz...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

Se suicida arrojándose al pozo de su casa El anciano de 60 años Juan Gallego Ruiz, vecino de Belmez y con domicilio en la casa número 60 de la calle de la Fuente...

NAUFRAGIO

Son en verdad imponentes esos formidables acantilados vecinos al viejo Finisterre. Verdaderas montañas rocosas escarpadas de vertientes en declive hacia el mar...

Caprichosamente recortados en agudadas salientes y en cavernas profundas en el mar, es esta la parte más grave y peligrosa de la costa gallega.

Cerca, muy cerca de los acantilados, se alza un dolmen celta donde los druidas, ofrecían sus crueles sacrificios.

El pueblo fué en remotos tiempos residencia de potente tribu y creo que de entonces acá poco pudo haber cambiado, pues imposible sería, que los hombres del silex vivieran más estrechamente que sus herederos de seis mil años más tarde.

Estas chozas groseras hechas con piedra y lodo entre el que se cobijan alimañas y crece la hierba que por toda ventilación tienen el irregular boquete de la entrada y los agujeros del techo por los que penetran la lluvia y el sol...

Bien que estos hombres duros, recios, atezados por el mar y el viento, son tan sombríos en la comida como parcos en el hablar, que ven deslizar su vida en constante lucha con los elementos...

Pensaba yo estas y muchas cosas más, en aquel lugar de leyenda, paseándome por la costa en una tarde brumosa del equinoccio de otoño.

El cielo, la tierra y el mar estaban envueltos en una densa gasa grisácea y las aguas marinas, cada vez más agitadas, prometían el soberbio espectáculo de sus iras.

A la hora de la luna el vendaval se desencadenó furioso, la niebla se rasgó deshaciéndose en girones turbios y el mar terriblemente irritado levantaba montañas de liquido verdor...

La sirena de un vaporcito me hizo mirar al Nordeste, y vi un barco de los llamados pareja, que penosamente avanzaba, rompiendo con sus luces, la cerrazón del horizonte plomizo.

Cabeceaba de un mod atroz y a pesar de venir a máquina forzada, no adelantaba apenas en su ruta. La noche cerraba, pero abstraída en la contemplación de aquella odisea no me di cuenta de la obscuridad reinante...

Ya le faltaba al pequeño buque, recorrer corto espacio para arribar a la caleta, que como refugio se abre en aquel lugar, cuando paró en seco con un tremendo batacazo como detenido por un obstáculo invencible.

Cambió luego las luces blancas por las rojas de alarma, gimió la sirena suplicante, estallaron trágicos los cohetes pidiendo socorro y entonces me di cuenta de que el vaporcito había embarrancado, y demandaba auxilio cada vez más apremiante...

Sin embargo, no debió resultar muy eficaz tanto esfuerzo, por que tres días más tarde me sorprendió una matutina peregrinación, camino del Santuario de la Virgen de la Barca. Cinco hombres que avanzaban de rodillas, sobre el polvo de la carretera...

Y era como un dibujo de estampa antigua, aquel grupo de hombres recios y atezados, que rezaban penosamente arrastrándose en dolorosa peregrinación, hasta el Santuario de la Virgen de la Barca.

Regina

La procesión de la Virgen del Socorro

Mañana, a las seis y media de la tarde, será sacada procesionalmente de la iglesia parroquial de San Pedro, la venerada imagen de la Santísima Virgen del Socorro...

La acompañarán, además de su Hermandad los fieles que lo deseen y también figurará en la procesión la efigie de San Rafael.

Recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de San Pedro, calles de Alfonso XII y Borja Pavón, Plaza de la Magdalena, calles de Muñices y Realejo, Plaza de San Andrés...

ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios El juzgado de instrucción de Montilla incoa sumario por lesiones que padece el niño Francisco Torres.

El de Montoro por lesiones que sufre la vecina de Adamuz Ana María Cebrán de la Fuente.

El de Posadas por un incendio de unas mil arbores de paja propiedad de Antonio Pérez Romero, sinictro ocurrido en la finca Verduga.

El de Baena por hurto de 18 pavos propiedad de Custodio Povedano Roldán.

El mismo por suicidio de José Postor Pavón.

El de Aguilar por violación de Soledad Labado Palos, cometida por Antonio Luna.

GOBIERNO CIVIL

El regreso del gobernador Esta tarde en el tren rápido regresará de Villarrobledo, el gobernador civil de la provincia don Graciano Atienza, terminado el permiso que le fué concedido.

Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kostka

Mañana celebrará esta Congregación una escogida sesión de cine, en el patio de San Hipólito, a las siete en punto de la noche, según el siguiente programa Verdguer.

Primero.—Revista de la Exposición de Barcelona, número 3, una parte.

Segundo.—"La gran jugada", (Comedia deportiva), siete partes.

MILITARES

La cuota militar Se recuerda a los mozos del actual reemplazo y agregados al mismo que se acojan a los beneficios de la cuota militar...

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: Jefe de Telégrafos, don Carlos García y Depositario Pagador.

HACIENDA

Libramientos Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

INTERESANTES DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER.

NO ES CIERTO QUE HAYA DIMITIDO EL MINISTRO DE ESTADO.

LLEGADA A MADRID DEL GENERAL WEYLER.—LA HUELGA DE BARCELONA SE ESPERA QUE QUEDE RESUELTA ESTA TARDE.

EL MINISTRO DE ECONOMIA DICTARA UNA REAL ORDEN PROHIBIENDO LA EXPORTACION DE LA PATATA

Madrid

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER

No es cierto que haya dimitido el ministro de Estado

A las dos de la tarde el general Berenguer después de despachar con el subsecretario de la Presidencia y de recibir al capitán general de Madrid, salió al antedespacho donde le esperaban los periodistas.

Uno de ellos le habló del suelto que publicaba esta mañana "El Debate", preguntando si hay ministro de Estado.

El general Berenguer contestó: —No puede ser más injusto; el duque de Alba estuvo como ministro de jornada en Santander donde por su cuenta propia instaló en el hotel donde se hospedaba una oficina donde diariamente despachaba todos sus asuntos.

Ahora no ha ido a San Sebastián por que yo mismo le he concedido un permiso para marchar a Saint Moritz para hacer una cura de aguas.

Yo le estoy sustituyendo y por eso mis constantes viajes a San Sebastián.

El duque de Alba me llama todos los días por teléfono para informarse de la marcha de los asuntos pendientes.

Lleva ausente desde el día 7 del actual y solo ha faltado a dos Consejos de Ministros.

El duque es uno de los mejores ministros de Estado que ha tenido España y está en constante comunicación con los Gobiernos de todos los países como lo demuestran sus viajes a París, para intervenir en el asunto de los vinos, y a Londres aprovechando la estancia allí del Rey para tratar un asunto de gran importancia para España.

Es hoy el ministerio de Estado un organismo pasivo que no tiene la actividad del año 1918.

No obstante no puede ser un organismo burocrático sino que por el contrario el ministro ha de hacer constantes viajes al igual que Briand y Chamberlain.

El Gobierno está altamente satisfecho de la labor del duque de Alba al frente del ministerio y de los servicios que está prestando a España.

Un periodista le preguntó por el estado de la huelga de Barcelona, contestando el presidente que las noticias que se recibían eran más optimistas esperándose que de la Asambla que celebrarán esta tarde los obreros salga una solución.

Siguió diciendo el conde de Xauen que se felicitaba de la circunspección con que se está manifestando toda la prensa después de haber sido levantada la censura.

—Lo esperaba, y la única estridencia la ha dado el señor Salvatella. El solo ha caído dentro de la ley y los Tribunales decidirán en su día.

Le hablaron los periodistas del asalto a la redacción de "Nosotros" por un grupo de legionarios de España.

Dijo el presidente que la policía seguía una pista para detener a los autores del hecho.

Se busca a un jobado que tuvo intervención muy directa en el asalto. El Gobierno está dispuesto a que no se repitan estos hechos lamentables y los impedirá a toda costa.

UNA PRECIOSA CASA EN EL MURIANO Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriano, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cielos rasos y suelo de losilla fina; patio enlosado; departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién construida y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de "Patria Chica"; San Alvaro, 17, 2.º—Córdoba.

Llegada a Madrid del general Weyler

A las nueve y cuarto de la mañana llegó a Madrid el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de sus hijos don Valeriano y don Fernando.

Le esperaban gran número de personas que conocían su llegada. El general hizo el viaje relativamente bien.

Inmediatamente y con grandes precauciones fué trasladado a su domicilio donde le reconoció el médico que le encontró muy debilitado.

Afortunadamente el estado del ilustre enfermo no es tan grave como se dijo en un principio.

Por el domicilio del capitán general han desfilado muchas personalidades para interesarse por su estado.

Sombreros marca DIEGO RUIZ

CALLE DE MARIA CRISTINA CORDOBA

Huelgas solucionadas

El ministro del Trabajo al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que habían quedado solucionadas las huelgas de tranviarios de Oviedo y de los obreros de una fábrica de boinas de Tolosa.

La huelga de Barcelona se espera que quede resuelta esta tarde

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del catedrático don Alfonso de Terán, del duque de Pastrana y de una Comisión del partido Nacional Campesino.

El general Marzo recibió después a los periodistas manifestándoles que después del levantamiento de la censura eran los periodistas los que tenían que informarlo a él de lo que pasaba en España.

Hablando de la huelga de Barcelona dijo que estaba pendiente de la Asamblea que esta tarde celebrarían los obreros y en la que se daría cuenta de las bases de arreglo que han presentado los patronos.

—Yo creo—añadió el ministro—que esas bases serán aceptadas sin modificación alguna.

Un periodista le preguntó: —¿Se ha nombrado ya gobernador de Zaragoza?

—No, por que estamos pendientes del curso de la enfermedad que sufre aquel gobernador que tendrá que ser sometido a una intervención quirúrgica. Uno de estos días se firmará la pequeña combinación que estamos estudiando.

Los periodistas volvieron a hablarle de la huelga de Barcelona y uno de ellos le dijo que si se solucionaba hoy será un gran triunfo del general Despujol.

—Así lo creo yo también, contestó el general Berenguer.

Otro periodista le habló de la actitud del señor Salvatella, contestando el ministro: —Ese es un acto, que por sí mismo se juzga.

"LA GLORIA"

Confitería, Pastelería, Repostería y salón de té. Bajo la dirección técnica de un afamado maestro confitero de Madrid.

Inauguración mañana domingo 21. CLAUDIO MARCELO, 17 TELEFONO, 2 9 5 0.—CORDOBA

En Economía El ministro de Economía hablando esta mañana con los periodistas les manifestó que no era exacto que hubiese sufrido elevación el precio de las carnes y si había algún caso concreto debía denunciarse pues para este mes rigen los mismos precios que en el anterior.

Refiriéndose a los precios de la patata manifestó el señor Rodríguez de Viguri que en breve se publicará una Real orden prohibiendo la exportación que se autorizó en el mes de Julio.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY SABADO 20 DE SEPTIEMBRE DE 1930

A las diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno: FELIX GRANJERO, dibujos animados, una parte.—¡Acontecimiento! Magnifico estreno: EL FIN DE MONTECARLO, grandiosa pelicula en NUEVE partes, interpretada por la famosa estrella FRANCESCA BERTINI.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana domingo, LOS COSACOS, por JOHN GILBERT y RENE ADOREE.—El martes 23: Inauguración de la Temporada en el GRAN TEATRO, con el Debut de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS, en la que figura el primer actor y director EMILIO THUILLIER, la primera actriz ROSARIO PINO, otra primera actriz MERCEDES PRENDES y el primer actor cómico PACO ALARCON.—Tan grandioso conjunto artistico se presentará en Córdoba con la bellísima comedia de Luca de Tena, LA CONDESA MARIA.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1-7-5-0
 FUNCION PARA HOY SABADO 20 DE SEPTIEMBRE DE 1930
 A las diez y media de la noche.—COLOSAL PROGRAMA CINEMATOGRAFICO y FIN DE FIESTA.—Primera: Interesantes peliculas.—Segundo: LILLA AND SANTI (pareja de baile).—Tercero: PILAR CALVO (escultora y bella bailarina).—Cuarto: LUISITA ESTESO (estrella de la canción.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, a las siete de la tarde, SECCION VERMOUT dedicada a las señoras, tomando parte todas las artistas.
 TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Temporada 1930-31.—Inauguración el día 24 de Septiembre, con la gran Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO.
 SALON SAN LORENZO.—Hoy sábado, a las diez y media de la noche, la colosal pelicula española en doce partes, LA CASA DE LA TROYA.—Sillas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

De Benamejí

La feria

Con la mayor solemnidad y esplendor se han celebrado en este pueblo las fiestas cívico-religiosas en honor de la excelsa patrona Nuestra Señora la Virgen de Gracia, con sujeción al programa publicado por la respectiva junta.

Entre las notas más simpáticas y mejor recibidas por el vecindario, por su humanitario y caritativo carácter, figuran la limosna de pan a los pobres y el almuerzo a los niños pobres de las escuelas públicas, en las que el popular y prestigioso alcalde don José M. Pino Carreira y el presidente de la junta de festejos señor Ayala, han puesto toda su actividad y entusiasmo.

El sermón de la función religiosa a cargo del culto y querido cura párroco don Pedro Cobos García fue un verdadero modelo de oratoria.

La procesión de la venerada imagen de Nuestra Señora de Gracia estuvo concurridísima de fieles devotos y de público en general.

Los bonitos y variados fuegos artificiales confeccionados por el notable pirotécnico señor Molero han sido una demostración más de su ingenio y buen gusto.

Los conciertos musicales interpretados por la banda de Lucena contratada al efecto han tenido gran éxito, merced al extenso y selecto repertorio de dicha Banda. Las veladas, concursos y verbenas, así como la batalla de flores en carrozas y automóviles han resultado lucidísimas, siendo la misma una fiesta simpática, animada y llena de alegría por la que le prestaban las lindas muchachas y el elemento joven que ocupaba los vehículos, habiendo llamado la atención por su artístico y caprichoso adorno que demuestra el más exquisito gusto las carrozas presentadas por los señores Mezquita y Garrido. Los expresados festejos han superado a los de años anteriores.

Reciban la autoridad local y presidente de la junta de festejos la más cumplida enhorabuena por su acierto en la dirección y organización del festejo y por las atenciones que han dispensado, tanto al vecindario como a los forasteros.

Justa sentencia de un pleito

Según llega a nuestras noticias, el 18 del pasado mes de Agosto el Tribunal Provincial de lo Contencioso ha dictado sentencia favorable en la demanda interpuesta por el ilustrado juriscónsulto don Manuel Enriquez Barrios, en nombre y representación de don Antonio Plasencia Dominguez, digno secretario que fue Ayuntamiento de esta villa, por cuyo fallo se anula y deja sin efecto el acuerdo de esta Corporación municipal de 20 de Agosto de 1924, en virtud del cual fue destituido de su cargo el referido señor Plasencia.

La noticia, al ser conocida, ha sido jubilosamente acogida por los numerosos amigos del interesado y por el vecindario en general, entre el que el señor Plasencia cuenta con grandes simpatías.

Mucho nos place tan agradable noticia por tratarse de un honrado funcionario.

Sea enhorabuena. El corresponsal.

SASTRE

Los ALMACENES SANCHEZ, comunican a sus clientes, se ha hecho cargo de sus talleres de Sastrería un nuevo y acreditado cortador.

De Instrucción Pública

Jubilación

La maestra de Aguilar doña Francisca Alvarez Gómez ha sido jubilada.

DOCTOR AGUIR
 PIEL, SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
 SEVILLA, 9. CORDOBA

PINTE VD. SU CASA DROGUERIA JEREZANA

Rodríguez Marín, núm. 4 (antes Espartería)

Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos de Pintura, Decoración artística en papel y escayola, bajo la dirección del maestro técnico, don Francisco Guijo.

IMPORTANTE: Para garantía del cliente, no se cobrará ningún trabajo hasta después de terminado.

Avisos: Teléfono 2310 Juan Quevedo Guerrero M.E.C.D. 2016

NOTAS DE SOCIEDAD

El general don Miguel Fresneda Menjibar, su distinguida esposa y su encantadora hija han regresado de su viaje de verano.

—El médico don Joaquín Gómez Aguado y su distinguida esposa, han regresado de Madrid.

—El general don Francisco González de Uzqueta y Benitez y su distinguida esposa han regresado a Madrid, después de permanecer unos días en Córdoba.

—Ha regresado del balneario de Tolox don Rafael Guerra Sánchez, en unión de su digna esposa.

—Han marchado a Madrid la distinguida esposa y los hijos del presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso.

—El director de la Escuela de Artes y Oficios don Francisco Avilés Marín y su distinguida esposa han regresado de veranear en Rota.

—En el domicilio de la novia y ante el párroco de San Francisco don Carlos Romero Barral han firmado sus esponsales la bella señorita Pepita Blanco González y el joven don Guillermo Jiménez Castro.

Actuaron de testigos por parte del novio don Ceferino Vázquez, don Antonio Carreto, don Manuel de Luque y Pérez y don Juan Castro y Velasco, y por parte de la novia don Francisco López, don Emilio Aumente y don Francisco Blanco.

El acto se celebró en la intimidad por el reciente luto de la novia.

—Ha firmado en Madrid su contrato de esponsales la señorita Estrella Castejón y Martínez de Arizala, con el rico propietario de la Corte don Manuel de la Torre y Texedou.

La boda se celebrará en breve.

TIRO DE PICHON

Mañana celebrará esta Real Sociedad tiradas mixtas dando comienzo a las tres y media de la tarde. Habrá premios para señoras y señoritas.

Teatro Duque de Rivas

La inauguración de la temporada de otoño

El próximo miércoles inaugurará la temporada de otoño en el Teatro Duque de Rivas la Gran Compañía de comedias Bassó-Navarro, que procede de los teatros Poliorama, de Barcelona, y Lara, de Madrid.

La lista de la Compañía es la siguiente:

Actrices: Luisa Alvarez, María Ayala, Patrocinio Hernández, María Bassó, Elena Monserrat, María Novellán, Mercedes Nieto, Conchita Sánchez y Carmen Sánchez.

Actores: José Baviera, Fernando Carmona, Alfredo Domec, Manuel Escamilla, Nicolás Navarro, Modesto Novajas, Joaquín Marín, José Orjas y José Valle.

Repertorio: "La noche loca", de Honorio Maurra; "La araña de oro", de Cadena y Gutiérrez; "El negro que tenía el alma blanca", de Oliver-Insúa; "¡Atrévete, Susana!", y "El triángulo", de Martínez Sierra; "La fuga de Bach", de Fernández del Villar; "Estudiantes y modistillas", de Antonio Casero; "Fruta de Aragón", de Olmedilla y Navarro; "El amor no se rie", de Felipe Sassone; "Un americano en Madrid", de Juan José Lorente; "¡Pobrecitas las mujeres!", de Luis de Vargas; "Perdona, Manolo", de Manos de plata; "La chiquilla" y otras.

RAFAEL TERROBA

MEDICO-DENTISTA
 Ha reanudado su consulta
 María Cristina, 2 (Frente al Gobierno Civil). Teléfono, 2-2-0-2.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Cristóbal de Castro. "Mujeres extraordinarias". Renacimiento. Madrid.

Cristóbal de Castro, escritor cordobés, representativo de las más gloriosas e imperecederas cualidades de su tierra (la elegancia, la serenidad, la magestad intuitiva, la absoluta armonía de las proporciones) ha publicado, en edición perfecta y cuidada, un gran libro de retratos femeninos.

En esta serie de perfectas evocaciones se resumen todas las características especialmente femeninas. Sin dejar fuera ni un valor, ni un aspecto. "Clopatra o la magnificencia", "Ninón de Leclos o la moral galante", "Teresa de Jesús o los trabajos", "María Antonieta o la ilusión", "Madame de Staël o el diamante", "La condesa de Bureta o el patriotismo", "Cecilia Bohlo Andalucía", "Lady Stanhope o la aventura", "Lola Montes o la española", "Adelina Pati o las muñecas", "Concepción Arenal o la piedad".

Y también: "Eleonora Duse o la tragedia", "Christabel Pautkurst o el feminismo", "Madame Curie o la alquimia", "Doña Emilia o la enciclopedia", "Colette o la conversación", "Juana Ibarburu o la alondra", "Madame Lenin o la voluntad". Es el libro de las mujeres compuesto para las mujeres por el escritor de las mujeres.

L. Gerardo Farfán y Pedro González G. de Santiago. "Por los fueros de la verdad". Compañía Ibero Americana de Publicaciones.

Este libro es una vibrante obra de vindicación histórica, una serie de aclaraciones necesarias para la historia de los sucesos de Valencia. Lleva el libro un apéndice y notas del general Castro Girona. Se publica en defensa de este general injustamente acusado por la Dictadura y sus autores consagran el producto de su venta a un fin benéfico.

Responde por tanto esta obra a un imperativo de amistad definido así por sus autores "El proceso en que fue envuelto nuestro amigo tuvo desde el momento en que se inició algo de drama histórico no sólo porque a él dieron origen las interpretaciones tergiversadas de hechos sin importancia alguna. El silencio a que se sometió el general Castro Girona no tuvo otro fin que el de rendir tributo de respeto a la actuación de justicia y el de no perjudicar determinadas personas. Hoy rompemos el silencio para estudiar y dar a conocer los orígenes de la calumnia, el mundo clásico con sus enredos e intrigas".

Este libro está destinado a provocar una viva emoción política. Es indispensable para el estudio del proceso de don José Sánchez Guerra.

Don Niceto Alcalá Zamora en Córdoba

Ayer, en el rápido ascendente de Valencia, llegó a nuestra capital procedente de Sevilla, el notable orador e ilustre abogado don Niceto Alcalá Zamora, a quien acompañaba su hija Pura.

Don Niceto era esperado en la estación por un grupo de amigos, en unión de los cuales dió un paseo en automóvil por la Sierra.

De regreso a la ciudad se reunieron todos en el Círculo de Labradores, con el fin de cambiar impresiones.

El señor Alcalá Zamora mostrose muy satisfecho del ambiente republicano que existe en Sevilla y prometió volver a Córdoba tan pronto como sus ocupaciones se lo permitan para dar una conferencia política y hacer gestiones encaminadas a conseguir la unión de los distintos grupos republicanos.

Hizo también presente que toda su labor actual se condensa en sumar adictos monárquicos a la derecha republicana.

A primera hora de la noche el señor Alcalá Zamora y su hija marcharon en automóvil a su finca de Priego.

Don Niceto se propone estar en Madrid el día 28 para tomar parte en el mitin de afirmación republicana que ha de verificarse en la plaza de toros.

GACETILLAS

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un cuento de nuestro colaborador José Francés y la Sección religiosa.

La Banda Municipal de Música

Obras que ejecutará la citada Banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche en el paseo de la Victoria:

"Versalles", marcha, Queipo.
 "La Picara Molinera", intermedio, Luna.

"El Tambor de Granaderos", obra turca, Chapi.

"Las Castigadoras", Alonso.
 "La Torre del Oro", preludeo sinfónico, Jiménez.

"Always Sevilla, Yes", canción, Ibarra.

SIEMPRE DESTACA RIOJA PALACIO

Un robo

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Rafael Pérez Barona, que en su domicilio Huerta de Pantojuela mientras dormía le sustrajeron durante la madrugada de ayer, una americana y un chaleco que valora en 40 pesetas.

Ignora quienes sean los autores de la sustracción.

COMPRAR VUESTROS ZAPATOS EN

CALZADOS

LA IMPERIAL
 SIEMPRE LOS MEJORES
CORDOBA
 GONDOMAR, 5



Balompíe

Mañana en el Stadium América, jugarán un partido de balompíe los equipos del Real Córdoba Sporting Club y el Córdoba Racing Club.

En este partido se disputará una copa donada por el Nuevo Sport la cual será adjudicada al equipo que haga más tantos uniendo a los de este partido los del efectuado el domingo último.

Insultos

En su domicilio calle de Velascos número 9, fué insultada y amenazada Josefa Molina Arqueda por sus vecinos Flora Bereche Rodríguez y Alfonso Ariza Ferreira.

Josefa presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

CONFITERIA "LA PERLA"
 LECHE ESTERILIZADA
 a cincuenta céntimos botella

Una denuncia

El vecino de la casa número 33 de la calle Ruano Girón, José Hurtado Rojas, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra sus vecinos Francisco Torres López y Rafael Ruiz Lopera, por que frecuentemente le insultan y amenazan.

Una caída

En la calle de Barroso resbaló y cayó ayer Angel Ojeda Rodríguez, de 49 años, causándose una herida contusa leve en el antebrazo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

LA PURITANA
 LIBRERIA RELIGIOSA Y
 PAPELERIA
 Próximo traslado a C. Marcelo, 12

"Córdoba Gráfica"

El número correspondiente al día 15 del mes actual de esta interesante publicación regional contiene entre otros los siguientes escritos:

Feria de Otoño, por Favarelo; Los ojos verdes, por Antonio Arévalo; Vida Cordobesa. Otra vez la División Hidráulica del Guadalquivir, por M. Durán de Velilla; Impresión. Se inaugura el curso escolar en la Escuela Maternal, por Carlos de Zitro; Sección cinegética. Manos blancas, por M. R. Blanco Belmonte; Glosas sin importancia. Divagaciones médicas. El sueño de los niños, por el doctor Fernández Cuesta; Los anuncios en las vallas son negativos. Sección de noticias, etc., etc.

Tanto la portada donde figura una admirable fotografía de la boda de la señorita de Riobóo como sus demás páginas, van ilustradas con numerosos fotografías de interés y actualidad.

Una verbera

La Sociedad deportiva Córdoba F. C. celebrará esta noche una verbera, en su domicilio Torre de San Hipólito, número 4 duplicado.

El novillero Camará

Encuétrase muy aliviado de la gida que sufrió en el Puerto de María, nuestro paisano el valiente novillero Rafael Sánchez (Camará), que el próximo domingo dará sus tareas en la plaza de Eciija estoqueando seis novillos de Conradi, en unión de Gitanillo Triana II y Niño de la Puerta.

Amenazas a un guardia

Ayer fué detenido por el Guardia municipal número 45 en la calle del Brillante, Florentín Bravo, que insultó y amenazó a un cho guardia.

Una reyerta

Ayer, en la calle de la Camarera, se agredieron Manuel Fuentes Silva, de 34 años, y Serrano Hidalgo, de 30, resultando el primero con varias erosiones en la cara y el segundo con una lesión con hematoma en la región del tal.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Nuevo establecimiento

Ayer por la tarde se verificó la apertura del establecimiento de venta de calzados, titulado "La Perla", que ha sido instalado en un hermoso local que ocupaba el local de Labradores, en la calle de Barroso.

Dicha apertura constituyó un acontecimiento, pues se dio entrada libre al público, desfilando por la suntuosa tienda varios millares de personas.

El establecimiento ha sido instalado con gran lujo y constituye un tro de lo que puede ser una tienda de esta índole, un alarde de buena suerte.

Los escaparates están admirablemente presentados y ante ellos se aglomeraron también numerosísimas personas.

Deseamos mucho negocio a "La Perla".

Una mujer levemente herida

En la casa número 74 de la calle Teclá, de 37 años, en unión de su hijo suyo y de un individuo con el que aquélla sostiene relaciones.

Ayer, el individuo en cuestión trató al hijo de su amante; interpuso entre ambos y sufrió una herida incisa leve en el dedo índice de la mano izquierda.

Recibió asistencia facultativa en la Clínica Municipal.

Defunción

Ha dejado de existir en esta ciudad la distinguida señora doña María González Prat, viuda de don Juan Molina.

La finada, por sus excelentes cualidades de carácter, captábase la atención de cuantos tuvieron la dicha de conocerla.

Descanse su alma en paz y en compañía de su madre, hija, hermano y parientes, nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que sufre.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

LA ENFERMEDAD DEL GENERAL WEYLER

Numerosas personalidades desfilaron ayer por el domicilio del general Weyler para informarse del estado de éste.

Los Reyes telefonaron desde San Sebastián y el general Berenguer envió a un ayudante para interesarse por la salud del duque de Rubí.

El médico de cabecera del general Weyler lo ha encontrado agotado, debido principalmente a la fatiga del largo viaje que ha realizado.

Dada la mucha edad de don Valeriano, su estado inspira serios temores.

El jefe del Gobierno

El general Berenguer fue visitado por el ministro de Gracia y Justicia y por el subsecretario de dicho departamento.

El presidente dijo a los periodistas que estaba muy satisfecho de la solución dada a la huelga de Barcelona.

Terminó diciendo que no conocía las bases aprobadas para dar por terminado el conflicto por ser este asunto de la competencia del ministro de la Gobernación.

[No abandone sus baterías! Solo 50 pesetas le costará el rectificador preciso para su carga

::: COLUMBIA-RADIO :::
LIBRERIA LUQUE

Provincias

BARCELONA

LOS OBREROS DAN POR TERMINADA LA HUELGA

Barcelona. En el Teatro del Bosque se reunió en asamblea el Sindicato de Construcción.

La directiva dió cuenta de las negociaciones llevadas a efecto para la terminación de la huelga.

Intervinieron varios oradores que en su mayoría dijeron que no se debía volver al trabajo en tanto no se levantara el castigo impuesto a "Solidaridad Obrera" y fueran libertados los redactores de dicho periódico y los huelguistas que se encuentran detenidos y a disposición del gobernador.

El presidente dió lectura a las bases de arreglo que eran las siguientes:

Admisión del personal despedido; reconocimiento del Sindicato y expulsión de los esquiroleros.

Al preguntar si se aprobaban las bases estalló una gran ovación.

Uno de los asistentes gritó: —¿Y los presos?

—Lo primero—contestó el presidente—es resolver el conflicto y luego gestionar la libertad de los detenidos y la aparición de "Solidaridad Obrera".

Por unanimidad fueron aprobadas las bases.

Academia Corte y Confección
Sombreros, corsés, flores.
MARGOT. ::: MALAGA, 4

Entonces el presidente dijo que si hoy no se libertaba a los presos y reaparecía "Solidaridad Obrera" volverían a plantear el paro.

Se acordó dar a los obreros diez días de plazo para reintegrarse al trabajo.

El gobernador civil, al conocer el resultado de la asamblea, mostróse muy satisfecho.

Creíase muy probable que esta madrugada fueran puestos en libertad los detenidos y se levantara la suspensión a "Solidaridad Obrera".

Se ha solucionado la huelga de tipógrafos de Tarrasa

Barcelona. Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los tipógrafos de Tarrasa, pero hasta el lunes no reanudarán el trabajo y por tanto hasta dicho día no se publicarán los periódicos.

SAN SEBASTIAN

El conde de Romanones y las elecciones

San Sebastián. Un periodista ha celebrado una entrevista con el conde en la finca de éste, denominada Casilda.

El repórter preguntó si era cierto que tenía el propósito de recomendar a sus afiliados que se abstuvieran de ir a la lucha electoral a esos que se celebran antes las elecciones municipales y provinciales.

El conde contestó que él es partidario de que las elecciones generales vayan precedidas de las otras y que no había resuelto aún nada acerca de luchar o abstenerse porque las elecciones necesita verlas para crearlas.

Terminó diciendo que en política general tiene el criterio de que la libertad debe ser respetada y de que la Constitución no sea vulnerada por medio de decretos.

Unamuno marcha a Hendaya

Torrelavega. Don Miguel de Unamuno ha marchado a Hendaya.

Las sociedades de Torrelavega le han regalado una pluma de oro con afectuosa dedicatoria.

PAMPLONA

La vuelta ciclista al país vasco

Pamplona. Ayer se verificó la segunda etapa de la vuelta ciclista al país vasco. El recorrido fue Vitoria-Pamplona con un total de 150 kilómetros.

En primer lugar llegó Montero, en segundo Aerst, en tercero Moinesu, en cuarto Cañardo, en quinto Martín y en sexto Magdo.

FONDISTAS

No olviden que en las PAÑERIAS INGLESAS es donde venden más barato la ropa de cama y mesa.

CASTELLON

Los huelguistas propinaron una paliza a un patrono

Castellón. Al pasar por la calle de San Félix en bicicleta el patrono señor Fornell un grupo de huelguistas lo derribó y le propinó una regular paliza.

La policía detuvo a los agresores.

VALENCIA

"El Pueblo" denunciado

Valencia. El fiscal ha denunciado el periódico "El Pueblo" por haber publicado un artículo que se titula "La censura y el Código".

El autor de dicho trabajo es el teniente de alcalde republicano señor Grande.

LIQUIDACION

de todas las existencias a precio de costo por traslado a la calle Cleudio Marcello, local de la barbería.

RELOJERIA ROYAL
Alfonso XIII, 36

REGIMIENTO LANCEROS DE SAGUNTO 8.º DE CABALLERIA

ANUNCIO

El próximo día 24 del mes actual a las once horas de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de tres caballos y una yegua de desecho que tiene este regimiento en el cuartel que ocupa el mismo.

Córdoba 17 de Septiembre de 1930
El Comandante Mayor, Alfonso Martínez Zabaleta.—V.º B.º El coronel Burriel.

Academia Cívico Militar

BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO

Este Centro no ha tenido ningún suspenso en sus alumnos del Bachillerato Elemental y Universitario en el presente curso, 60 % de Sobresalientes, 40 % de Aprobados.

UNA CARTA
Posadas 20 de Junio de 1930
Sr. D. Enrique Vera Salas.
Muy Sr. mío: Me comunica mi hijo Alfonso que ha aprobado todos los ejercicios del Bachillerato Universitario en Letras y obtenido el título correspondiente, y como esto constituye un éxito para esa Academia pues todos los estudios para el mismo los ha hecho en un solo año en la misma, no puedo menos de felicitarle por la presente para poder adicionar un éxito más a los muchos obtenidos por la Academia de su digna dirección.

Queda de V. y s. s. q. e. s. m.
Patrocinio Benavides
Internado inmejorable. Pidan reglamentos
AMBROSIO DE MORALES, 3

Grandes almacenes

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

FUTBOL — STADIUM AMERICA

EL DOMINGO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1930
a las cuatro y media de la tarde

Se disputarán una magnífica copa los afamados equipos

CORDOBA RACING CLUB

REAL CORDOBA SPORTING CLUB

ALINEANDO SUS MEJORES ELEMENTOS

PRECIOS.—Tribuna, 3'00 ptas.— Preferencia, 2'50.—General, 1'50.—Medias entradas para niños menores de diez años, general, 0'75.—Las señoras entrada gratis

ALICANTE

Fallecimiento de la extiple Felisa Lázaro

Alicante. Ha dejado de existir en esta capital la extiple Felisa Lázaro, que gozó de gran popularidad como artista.

ALMERIA

Víctimas de la explosión de un barrreno

Almería. Cerca de Gata y en las obras del circuito de firmes especiales hizo explosión a destiempo un barrreno, causando la muerte al obrero Juan Ortega Lara.

Resultó con graves lesiones otro obrero llamado Felipe Multí.

OVIEDO

El viaje del Príncipe de Asturias

Oviedo. El Príncipe de Asturias ha marchado a Galicia para pasar unos días en la finca que el marqués de Camarasa tiene en Oza (Coruña).

SEVILLA

El alcalde no dimite

Sevilla. El alcalde ha desmentido los rumores circulados asegurando que había presentado la dimisión de su cargo y del de presidente de la comisión liquidadora de la Exposición Ibero Americana.

Agregó que esas dificultades que encuentra como alcalde ya las conocía antes de aceptar el cargo y las va resolviendo de la mejor manera posible.

Terminó manifestando que en el próximo pleno se tratará de varias cuestiones de gran interés para Sevilla.

El hermano del Jalifa

Sevilla. Para reanudar sus estudios llegó de Marruecos, acompañado del comandante don Julio Cogolludo, el hermano del Jalifa de nuestra zona de Protectorado.

Aviadores alemanes

Sevilla. Han estado cumplimentando al gobernador los aviadores ale-

manes Hans y Susler, que se proponen realizar la toma de agua con un hidroavión en el Canal de Alfonso XIII.

El regalo de un estandarte a la Comandancia de Intendencia

Sevilla. El capitán general ha aprobado el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de la entrega a la Compañía de Intendencia del estandarte que le regala la Reina doña Victoria en recompensa por su brillante actuación en la campaña de Marruecos.

La entrega se verificará el día 12 de Octubre en la plaza de España y asistirán representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Una escuadrilla de aviones evolucionará durante la celebración del acto.

Las tropas de Intendencia serán obsequiadas con una comida extraordinaria y el marqués de Cavalcanti invitará a almorzar a los oficiales.

FABRICANTES DE HARINAS Y LABRADORES

La Fábrica de Sacos instalada en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número (Córdoba), ofrece sacos de todos los tamaños a precios económicos.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos:
Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

SOLARES. Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar: Reyes Católicos, 5.—Córdoba.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Durante 40 días

ofrecemos una Sección Especial en cortes de traje para señora y caballero, artículos sobrantes de temporada y retales a mitad de precio. Colchones confeccionados al día Lana y Borrás

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO
(Frente al Gobierno Civil)

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

LIMPIA, BRILLA Y DA ESPLENDOR

Esta frase se puede aplicar con justicia al limpia metales

Kaol

admitido en toda España como el mejor No use usted otro.

Productos Químicos Hispano Lubzyski - Badalona

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores

Don Antonio Terroba y Naval
Y
Doña Dolores Ortiz de Terroba

QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1926 Y EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1885

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren hoy en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, serán aplicadas en sufragio por las almas de dichos señores. Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor las almas de los finados.

LA SEÑORA

D.ª Rafaela González Prats, Vda. de García Molina

HA FALLECIDO A LAS SEIS DE LA TARDE DEL DIA 19 DEL CORRIENTE MES, A LOS 50 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

— R. I. P. A. —

Su Director espiritual; su afligida hija doña Rafaela García González; su madre doña Juana Prats González; su hermano don Manuel; su hermana política doña Rafaela Gómez Villegas; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

ANOCHO EN LA ESTACION
Al llegar el expreso de Madrid fue descubierto el cadáver de un hombre en el imperial del coche correo

Anoche, al entrar en la estación el expreso ascendente de Madrid, varias personas que se hallaban en los andenes se apercebieron de que el imperial del coche correo había caído. Unicamente se le veían los huesos que los traía hacia afuera. Seguidamente subieron al vagón de los empleados, comprobando que sospecha era cierta.

Se procedió al transbordo de la correspondencia y el vagón fue separado del convoy y trasladado a una vía de reserva.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, y a la vez al de la izquierda, integrándose el juez interino don Sebastián Torres, el actuario señor Fonseca y el alcaide Rubio.

Fueron registradas las ropas del muerto, sin que se hallara ningún documento que pudiera servir para identificarlo. Solamente se le halló un pañuelo y una peseta en plata.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde hoy se le practica la autopsia.

Se le apreció al cadáver una extraña herida en la nuca, producida, se cree, por haber dado un golpe contra los hierros de algún vagón, probablemente del que existía en Lora del Río sobre el Guadalquivir.

Por la posición que ocupaba el cadáver en el imperial del coche correo se supone que fue colocado por algunos compañeros que venían con la locomotora.

En efecto, según nos dijeron en la estación, a la llegada del expreso se halló a varios sujetos que se arrostraban el tren.

Parece que el muerto es de Córdoba. A la estación acudieron dos individuos que mostraban gran empeño en subir al vagón, expresando que tenían la certeza de que podrían identificar al cadáver.

Dichos sujetos, que según parece son los compañeros de viaje de la víctima, en vista de que no pudieron obtener su propósito, se marcharon. Anoche el tren expreso no enlazó con San Jerónimo con el de Cádiz y se ayudó al personal de Correos al coche ambulancia el inspector don Rafael Torres. Ni él ni los demás funcionarios que venían en el coche ambulancia notaron durante el viaje ningún ruido sospechoso en el techo del vagón.

El señor Torres se quedó en la estación Central hasta la llegada del expreso, por si éste lo necesitaba para cualquier diligencia.

El expreso salió de la estación con unos minutos de retraso.

Academia Corte y Confección
Sombreros, corsés, flores.
MARGOT. ::: MALAGA, 4

ESPAÑOLES

Si alguna vez, pensando en el bien de vuestros hijos o en vuestro propio bien os decidís a contratar un seguro sobre la vida, haceldo en "EL FARO ESPAÑOL" o en cualquier otra Compañía nacional, por que todas ellas están sometidas a las mismas leyes y tienen para cada seguro las mismas reservas matemáticas que las más poderosas Compañías extranjeras.

Quien os diga lo contrario os engaña

La mejor prueba de españolismo consiste en defender y fomentar las instituciones económicas españolas, cuando están en igualdad de condiciones con las extranjeras, siguiendo así el ejemplo de los ciudadanos de todas las naciones cultas y fuertes.

EL FARO ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS A PRIMA FIJA
Dirección general: PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 5.—MADRID
SEGUROS A VIDA ENTERA — MIXTOS — DOTALES — FAMILIARES
CONTRA HIPOTECA, ETC.

Delegación de Córdoba GRAN CAPITAN, 32

Esta publicación está aprobada por la Dirección General de Previsión y Corporación en 6 de Junio de 1930

AGUAS MINERO - MEDICINALES

de Marcas Nacionales y Extranjeras
PAPELES DE FUMAR Y
VINOS DE RIOJA DE LA ACREDITADA CASA FEDERICO PATER-
NINA S. A.
Para pedidos: Conde de Torres Cabrera, núm. 1.
Teléfono 1-1-4-3

Fíjese Vd...

Su hijo está pálido, inapetente y no crece con normalidad.

Para evitar que le invada la ANEMIA o el RAQUITISMO necesita tomar con urgencia Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente Aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel

E.C.D. 2016

Cuentos españoles

LA ENCAJERA

Siempre amé las playas a la hora aparentemente desinteresada del atardecer y cuando el otoño les augura soledad invernal.

No se va entonces a ellas para hundir en el mar suciedad ni laceria corporales; no a sentir con el inconsciente júbilo físico, sino para contemplarlo íntegramente y sentirlo a un tiempo en el oído y en el alma.

De la playa, como de esos espíritus destinados a la sutil aristocracia que nacen de progenitores oscuros, brota entonces suave e impetuosa la sensación de infinito y empieza a recobrar así misma, hasta llegar a la plena y solitaria autoposición del contorción.

Es entonces cuando la descubro mejor y la siento abierta de concavos ecos, también para lo que yo quiero pensar.

La luz menguante, llovizna, lívidos o rutilos claros en la ondulación encrespada de las espumas: Los paréntesis terales que detentan la concha milenaria van deshaciéndose, en tintándose de negro con sucesivas superposiciones de veladuras cada vez más densas. Altos chillidos de gavotas codician arboladuras invisibles.

Fue en una tarde así cuando vi desgranar al fastidio incorporeo aquel rosario de los "chicos de la colonia", tridos de lúe ciudad interior al disfrute de lo que otros muchachos conocen sin la humillación del confinamiento y la limosna. Iban en sinuoso desfile, sin voces ni risas, adelantados de gris, medrosos y nos tálgicos hacia el instante de recoger su vida habitual donde trona Madrastra Pobreza.

Fue en otra hora así cuando aquel pájaro, color de meandro bajo nublado, vino hacia mí súbitamente vuelto, por la majestad corporal, a confiar en la mano postparadisiaca del hombre.

En otra hora igual de un día distinto, al trepar sin ruido ni prisas por las dunas, que armazones de madera podrida por el hálito salobre intentan sujetar, sorprendí entre los juncos flexibles y agudos, cercado simbólicamente de los cardos marítimos, aquel doble amor, ajeno a todo en su libertad absoluta.

Pero más que nada parecía como en la tarde de un milenio remotísimo ignorado aún del hombre, de ella misma, la playa en la tarde de marea alta que el viento enfurecía y el sagitario de las nubes asataba de hilos turbios, cuando vi a la mujer sola.

Pleamar en la ecofonia del huracán y de la lluvia.

Se rompía en blancuras, en separados motivos de mallas fantásticas, de bordados maravillosos el hervir metálico del agua hasta el horizonte. Fragosidad de los huecos repliegues dentro de cada ola convulsiva para desdoblarse en tersos avances jaspados que transparentan la morena avidéz chupona de la tierra.

El agua casi lamía el ribazo dual y escupía contra los juncos sumisos y los cardos hispídos, azulencos. Los cuadriláteros esqueléticos de las armazones desnudas de los toldos estivales, que se habían olvidado de salvar frente al otoño, tenían un misero aspecto de despejes de naufragio. Las casetas de lona—también ellas olvidadas—temblaban estremecidas con un espanto casi grotesco de viejas hidrópicas.

Y nadie sino una mujer alta, los cabellos canos y crespos, vestida con una larga bata color de bruma y de melancolía y a la que el viento obligaba a descubrir unos tobillos flacos, sin sensual encanto ya, estaba en la playa conmigo.

Pero me ignoraba. No se sabía con templanza, ni acaso la importara en su singular tarea. Iba hacia el agua cuando el agua retrocedía, y escapaba lenta hacia atrás cuando el agua tornaba a buscar sus pies en un ritmo rígido e isócrono que tendría algo de la danza prima si no se conservase a cada instante y si no estuvieran sus labios sellados para la arcaica lamentación.

Al sentir en los pies la frialdad del agua se inclinaba, y en un ademán armonioso de los brazos que tenía algo de bendición, llevaba las manos abiertas hacia abajo y palpaba las espumas batidas y los granos de arena recién húmedos que la resaca hacía sonoros a sedas desgarradas. Y enseguida se erguía y se mojaba las sienes y la frente.

¿Cuanto tiempo la estuve viendo repetir los extraños ademanes rítmicos? No podría decirlo. Sin prisas ambos, mi curiosidad pudo accechar su tarea lenta y armónica, lo que me plugo acatar aquella.

Ya casi en sombras me acerqué a la mujer. No quiso sentirme. La busqué el rostro, y su rostro tan inmediato tenía la voluntad de no verme, como una dureza más de sus facciones. Morena de color y adherida la piel a los huesos; la boca, cerrada con testardura fiera; la nariz, violenta de trazo. Y los ojos, desde muy hondo, de las cuencas orbitarias tenían fulgores leonados.

La misma ola de insospechado avance nos mojó a ambos los pies y me hizo tropezar contra sus muslos óseos.

Sonrei y ella no. Se inclinaba con los brazos abiertos y separados, las

palmas de las manos estremecidas por el ansia sin cesar renaciente de sus palpar festones de espuma y de mojarse las sienes...

—¿Por que hace eso, mujer?—la pregunté.

No me contestó. Iba hacia el agua en retroceso, andaba hacia atrás cuando el agua tornaba. Y sobre las piernas rígidas se doblaba el busto para palpar con amor las babas del mar y casi con odio su propia frente.

—¿Por que hace eso, mujer?—volvía a preguntar.

No me contestó enseguida. Y cuando ya casi todo, nosotros mismos, era negro y el huracán se había ido, y al sagitario del cielo se le acabaron sus saetas frías, y solo había claridades inquietas fosforescentes en las olas humildes y en las pupilas recónditas de la mujer, me dijo:

—Cójales usted y hágalos entrar aquí.

Me señalaba primero el agua y luego sus sienes, invitándome al raro afán incomprendible.

¿Por qué no lo hice? Hoy estoy arrepentido. Pero entonces tuve un raro miedo a obedecer, y sin contestarla, lentamente, me alejé de ella.

Sentía en la nuca su mirada.

Por la noche, en el hotel, alguien me contó quien era la mujer y el por qué de los éxtasis activos a la orilla del mar.

Fué en Luanco, su pueblo natal, una de esas obreras de la aguja entregadas a la ensordecida resignación de trabajar todo el día inclinadas sobre su labor de mallas, deshildas y bordados, sometidas al influjo languoso de las jornadas monótonas por el rumor marino de la melancólica caracola, caída en silencio y olvidado, que es Luanco.

Un encanto indefinible de renunciación y de languidez contemplativa es la atmósfera espiritual de la villa asturiana. Forma un mirador medio hundido en el mar. A lo largo de su calle de la Riba, desde el Ayuntamiento hasta la iglesia parroquial, con su porche aldeanico y sus muros pétreos, el pueblo entero da al mar su rostro y su alma.

Ruinosos edificios, que hacen pensar en amables añoranzas arquitectónicas de Venecia, con sus escalinatas que el agua lame hasta arriba en las pleamares. Caserones nobiliarios con el escudo fanfarrón y las balconadas de serena amplitud. Y de cuando en cuando súbitos boquetes donde el malecón antiguo resurge, y sobre cuyos muros siempre hay inclinado alguien que mira con interés la suave calma de los reflujos, o alguien, encaramado, adiestra su niñez, distrae su senectud pescando con caña, demasiado infantil todavía o demasiado viejo ya para salir en las boniteras.

Tardes, pausadas, las horas caen desde lo alto de la torre solitaria con el vocejón de aquel reloj que los días despejados se oye a varias aldeas de distancia.

Hombres están en la mar, mujeres en las fábricas de salazón, muchachos bullen en las clases mercantiles y náuticas del Instituto del Santísimo Cristo del Socorro. Las ruas y los senderos de los montes que circundan a la villa somnolecen bajo la lluvia o aspiran en paz y gracia de Dios las escasas treguas soleadas. Los muros se pudren y ennegrecen con el aliento del mar.

Y como las dulces encajeras de las ciudades belgas y holandesas; detrás de los cristales que acaricia el aire húmedo y la luz cenicienta, siluetas de encajeras luanquinas van sin pri-

sa ni codician, en su fervor prolongado, en una espera reiterada de sus hombres navegantes o pescadores, sacando hilos, bordando, tejiendo, realizando las sutiles fantasías que luego adornan templos y hogares de Asturias y de Cuba.

Una de estas encajeras pacientes y parvamente soñadoras fué en otro tiempo la mujer que en la playa aguardaba la agonía de las olas para palpar sus últimos suspiros húmedos y llevarse los a las sienes.

El amor tardó en llegar hasta su vida recoleta, y cuando bordaba para sí misma las galas nupciales, el novio desapareció con otros mozos luanquinos en una galerna que enlutó muchas familias en aquella parte del litoral asturiano que va desde Gijón a Cudillera.

Enloqueció de espanto y dió en la extraña manía de suponer que el amado no vendría a desposarla hasta que ella creara para sus ropas de novia, para su lecho nupcial, para las ventanas que miran hacia el mar, los encajes más bellos del mundo, y cuyos modelos le serían enviados desde orillas remotas a la hora majestuosa de las pleamares.

Abandonó la calma penumbral del taller por el aire libre de las playas; de cantarina y cordial que era, tornóse huraña y silenciosa. Días y kilómetros la hallaban en lugares distintos con igual obsesión. Oía, en la voz del mar, la voz del amado y procuraba recoger en los caprichos de la espuma los arabescos y motivos que él la enviaba para que sus manos las copiaran y engalanaran el cuerpo de ella y lucieran sobre las sábanas en las futuras noches de amor.

Les palpaba suavemente para no romperles y les llevaba a sus sienes para "meterles en la memoria".

Pero se le olvidaban siempre y había de volver, incansable, ajena a cuanto no fuera su triste locura, al afán de no olvidar lo que sus ojos veían deshacerse.

Súbitamente pensó que no están los más bellos encajes del mar en las blancas orillas de las playas, sino en la turbulencia brava de los arrecifes y en las honduras glaucas de los acantilados, donde las olas penetran con furia y donde la espuma reta a los cielos.

Y me estremeció por ella el día en que descubriera esa oferta impetuosa del muerto desde la profundidad y la lejanía submarina.

—¿No va nunca a las rocas y a los cantiles?—pregunté.

—No creo—me contestó el revelador—Hasta ahora solo interroga las olas murientes de la playa.

—Hasta que un día decida ir a preguntárselo directamente al novio—bromeó alguien.

Cerré los ojos angustiada, por que me parecía verla caer lentamente, rígida, con los brazos abiertos hasta donde los lomos de las olas se encorvan, y allí, como guarecerse en la cavidad espumosa, haciéndose al fin el vestido nupcial de encajes que le entregará definitivamente el amado.

José Francés
(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA piso principal amplio y bien ventilado, en la calle Tejón y Marín, 19. Horas de verlo, de 4 a 6. Informarán, principal izquierda.

SE ARRIENDA o se vende la farmacia de la calle de San Pablo, núm. 37. Se hace almoneda y se venden helechos y otras plantas.

PROXIMAS oposiciones al Banco de España. Preparación por funcionarios del cuerpo. Honorarios, clase individual, 50 pesetas; en grupo 35 pesetas. Detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venzalá.—Teléfono, 2820.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

SE VENDEN tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

Orosio Gavilán
AMBROSIO MORALES, 11
Venta de puertas, ventanas, balcones, portones, cancelas, enseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

LOCAL amplísimo, aislado, entrada independiente, adecuado bodega, almacén, depósito, atarazana. Arriéndase, Maese Luis, 13.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informar: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

MELONES. Se venden a tres reales arroba en la calle Alfonso XII, núm. 19.

SE ARRIENDA un bonito piso en los altos de la confitería "La Perla" Razón: en la portería de la misma casa

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia. Plaza de Aladernos, número 16, (frente al H. Victoria).

EN ALCOLEA se arrienda el piso principal de la Venta de San Rafael, con nueve habitaciones amplias todas de primera, luz, cocina, despensa y w. c. Tiene portal y escalera independiente de la venta. Por temporadas o por años; precio 150 pesetas mensuales. Para tratar, Duque de Fernán Núñez, 9. don Rafael Torres Barrioreu.

VENTA DE ARBOLEDA. Se hace, para cortar en el presente mes del señalo de álamos y alamos realizado en la finca "Alameda del Obispo". Para tratar: Conde y Luque, 4.

INNEGABLEMENTE no hay mejor refresco que el de Naranjada o Limón natural Valencia, de la casa Talens y Ferrer. Representante: D. Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6. Córdoba, Teléfono 2-7-7-7.

SE ARRIENDAN pisos recién construidos en la calle Barrioreu, 4, duplicado. Para verlos, de 4 a 7 de la tarde.

SOLARES. Se venden baratos frente a la Huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles.—Córdoba.

HUERTA SAN PABLO. Desde el día se arrienda el piso alto derecha. Para informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles, Córdoba.

AMA DE CRIA se necesita, Plaza de Jerónimo Páez, núm. 2, principal.

CEBOLLAS VALENCIANAS. Se vende 1.000 arrobas de cebolla para mantanzas. Para tratar, señora viuda de Guerra, Pedro López, núm. 3.

PALOS DE ALAMBRADAS. Se venden 2.000 palos de alambradas de acebuche a una peseta uno, sobre vagón Hornachuelos. Para tratar, señora viuda de Guerra, Pedro López, núm. 3.

TRASPASO. Por tener que atender a otro negocio se traspasa establecimiento de comestibles, con buena venta y local para vivienda. Razón: Alfonso XII, 84.

ARRENDAMIENTO desde el día se hace de local para establecimiento y amplios almacenes con estanterías, mostrador y escaparates en la casa número 2 de la calle Ambrosio de Morales. Informarán, en la calle Claudio Marcelo, núm. 13 (Casa León).

400 PESETAS MENSUALES
Ganarán familias activas dedicándose horas libres. Trabajo artístico, manual, sencillo e instructivo. Escríbid: Apartado, 10.040.—Madrid.

PERDIDA. Vestido de seda color oro viejo con una tarjeta de su dueña dentro, entre calle Eduardo Luena, Málaga y Tendillas. Gratificarán, Alta Santa Ana, núm. 1.

SEÑORA viuda con hija mayor, se ofrece para portera. Dirigirse, Borja Pavón, núm. 18.

SE ARRIENDA piso principal con siete habitaciones, cuarto de baño, retrete, despensa, patio de cristal, cocina con termo-sifón, instalación eléctrica y de gas en la calle Victoriano Rivera núm. 6. Razón: Mármol de Bañuelos, núm. 11.

SE VENDE muy barato, puertas, cierrres, vidrieras, cancelas, inesas, sillas y otros enseres propios para café Pueden verse en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de 9 a 6.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Beato Francisco de Sales, confesor y San Esteban, mártir, apóstol y evangelista.

Jubileo Circular

Hoy, en la iglesia de los Dolores, a intención de don Ángel Fresno, señora, por sus difuntos padres. Mañana en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, último día de la solemne vena que al Beato Padre Francisco de Posadas dedica su Hermandad, tablecida en la Real iglesia de San Pablo.

Por la tarde, al toque de campanas, se hará la novena en la siguiente forma: Rezo del santo oficio, letanía cantada y lectura de novena, terminándose con el canto de los Gozos al Beato.

En San Pedro

Hoy, a las siete y media de la noche, último día de la solemne vena que la piadosa Hermandad Nuestra Señora del Socorro, de esta ciudad, dedica a su titular en la iglesia parroquial de San Pedro.

Habrà exposición de S. D. Matión mayor, santo rosario, sermón y lectura de la novena con cánticos y reserva solemne.

Predicará el R. P. Nicomedes, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Mañana, a las ocho y media, la Comunión General y a las diez la fiesta principal con panegírico a go del R. P. Francisco Abolador, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

En el Buen Pastor

Solemne triduo al Santísimo Sacramento de la Agonía de Limpias.

Empezará el domingo 21 a las diez y media, con manifiesto, rosario, letanías cantadas, ejercicios del tercio, coplas, sermón y reserva.

Predicará don Mariano Ruiz, lero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Las misas gregorianas que se celebran en la iglesia de los RR. PP. Puchinos, a las ocho de la mañana, son aplicadas por el alma de la señora doña Antonia Villarejo (q. e. p. d.), que falleció el día de Agosto de 1930.

SE VENDE una casa con taberna talada, buen negocio, en la Fuensaca número 7. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO desde el día se hace de la casa número 7 de la Corra propia para industria, con portales, chas habitaciones, patios y azotea. Para informes: Plaza de Ramón y Cajal, número 5.

ARRENDAMIENTO. En buenas condiciones de precio, piso independiente, tres habitaciones y comedor, cocina, retrete, instalación de luz y agua. Para verlo, Obispo Alguacil, núm. 4, a cualquier hora del día.

MONTANERA. Se vende la de Montonillo". Informarán: Alfonso XII, núm. 48.

SE ARRIENDA el piso alto de la casa número 6 de la Calle Caes, con tres habitaciones y demás dependencias. Verlo, de 4 a 6. Tratar, León Torres, núm. 39.

OCASION. Se vende escalera catalana de hierro de seis metros. Razón: Pedro Lar, Isabel II, núm. 1. Montoro.

SE ARRIENDAN en la calle Arce, núm. 18, dos pisos, alto y bajo con habitaciones y cocina independiente. 50 pesetas cada uno y dos habitaciones en 35 pesetas. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA desde el día la casa recreo denominada "Villa Rosario" en carretera de Cerro Muriano, próxima pueblo y a la estación. Informarán, en la calle Molina Sánchez, núm. 1. (Calle de la Merced).

SE VENDEN dos escopetas fueso, cal. 12, palanca arriba, una con rojo, seminuevas. Horas de verlo, 7 a 10 y de 2 a 5. Zarco, 1.

SE VENDE la casa letra A, calle Manzor, en Córdoba Razón en la misma casa.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

VENTA DE LECHE por mañana y tarde, por cuenta del ganadero, se vende domicilio a 80 céntimos litro y en el to a 75. Calle Alfonso XII, núm. 1. (Frente al Circulo de la Amistad)

MANUEL GONZALEZ ZAYA

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

¡AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al "Comité del Nitrato de Chile".—Madrid.—Apartado 6.—Avenida Pi y Margall, 16.

GANADEROS
Debe su grandiosa popularidad y venta a **SAL MARTINEZ**
a sus crecientes éxitos obtenidos previniendo a los GANADOS sanos y curando radicalmente a los atacados de **Bacera o Carhunco**
Dele usted a sus ganados y evitará su muerte
Info mes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza)
Pidala en Farmacias, Droguerías, Asociación General de Ganaderos, Madrid, y al autor.

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
olor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales Casas del mundo.



Fernández y Muñoz (antes Canivell)
AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2.
CORDOBA TELEFONO 1528

Toberías de grés
Toberías de semi-grés
Toberías de cemento
Tejas planas
Tejas vidriadas
Urinaris
Y-so blanco
Y-so prieto
Escayola
Mosáicos

AGUAS MINERALES NATURALES DE **CARABAÑA** PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.
M.E.C.D. 2016